

Ειρήνη Νοτιά

«Υιοθετήστε ένα πλοίο»

Στραμμένη στη νέα γενιά, η μη κερδοσκοπική εταιρεία Project Connect της κυρίας Ειρήνης Νοτιά αναπτύσσει δράσεις τόσο για την επαγγελματική αποκατάσταση σπουδαστών και σπουδαστριών στη ναυτιλία όσο και για τη σε βάθος γνωριμία μαθητών και μαθητριών με τον κόσμο του πλοίου. Στον τρίτο χρόνο υλοποίησής του εισέρχεται το επιτυχημένο πρόγραμμα «Υιοθεσία πλοίου»

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΣΟΦΙΑ ΜΠΙΤΣΑ

Το κοινό μπορεί να έχει ο Φιλιππινέζος πλοίαρχος του MV BRAZEN Crpt Jerry Bueros Paloma και το πλήρωμά του με τους μαθητές και τις μαθήτριες της Ε' τάξης του 45ου Δημοτικού Σχολείου Πειραιά; Εκτός από την αγάπη για τη θάλασσα, τους ενώνει και η αγάπη τους για το ίδιο πλοίο. Κι αν για τον καπετάνιο η ξεχωριστή σχέση με το πλοίο του δεν χρειάζεται περαιτέρω επεξηγήσεις, για τους νεαρούς караβλάτρες προέκυψε μέσα από τη συμμετοχή τους στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Adopt-a-Ship» ή, όπως λέγεται στα ελληνικά, «Υιοθεσία πλοίου». Παιδιά των τριών τελευταίων τάξεων του δημοτικού «υιοθετούν» ένα πλοίο και, αναπτύσσοντας τακτική αλληλογραφία με τον

καπετάνιο, γνωρίζουν τον κόσμο της θάλασσας, των ναυτικών, και «ταξιδεύουν» μαζί τους παντού. Ιθύνων νους του εγχειρήματος η ιδρύτρια της μη κερδοσκοπικής εταιρείας Project Connect, όπου εντάσσεται και το πρόγραμμα, και διευθύνουσα σύμβουλος της Prime's Bunkerplus Services κυρία Ειρήνη Νοτιά, η οποία προσκάλεσε γύρω από το ίδιο τραπέζι στελέχη ελληνικών ναυτιλιακών εταιρειών και δασκάλους και δασκάλες της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης. Ξεδιπλώνοντας αστείρευτο μεράκι, λοιπόν, όλοι μαζί έγιναν οι κρίκοι ανάμεσα στους θαλασσινούς και τους στεριανούς, εν προκειμένω μαθητές και μαθήτριες. Και δεν αποκλείεται, στο επαγγελματικό τους μέλλον, κάποια απ' αυτά τα «παιδιά του Πειραιά» να βρεθούν σε

αντίστοιχη ρότα. Ο «Ε» είχε τη χαρά να συνομιλήσει με την κυρία Νοτιά, λίγο πριν βάλει πλώρη για τον τρίτο χρόνο υλοποίησής του το πρόγραμμα «Υιοθεσία πλοίου».

«THE BRAIN BANK»

Ποιο είναι το όραμα και η αποστολή της Project Connect;

«Το γενικό όραμα της Project Connect είναι μια Ελλάδα με καλύτερο μέλλον: να δώσουμε ευκαιρίες στους νέους μέσα από τη ναυτιλία, που ανήκει στη βαριά βιομηχανία της χώρας, και να τους κατευθύνουμε ώστε να έχουν αποτελεσματικό τρόπο σκέψης με στόχο την αριστεία. Να προετοιμάσουμε την επόμενη γενιά εργαζομένων, που θα συνεχίσουν την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής ναυτιλίας σε διεθνές επίπεδο, έχοντας μάθει

από τους υπάρχοντες έμπειρους επαγγελματίες, όπως οι αρχιπλοίαρχοι, οι αρχιμηχανικοί, οι επιχειρησιακοί και τεχνικοί διευθυντές, καθώς και οι πλοιοκτήτες. Όλους μαζί τους ονομάζω "the brain bank" της ελληνικής ναυτιλιακής βιομηχανίας. Αν αυτό δεν γίνει τώρα, η "τράπεζα εγκεφάλων" θα συνταξιοδοτηθεί και θα χάσουμε την ευκαιρία να αξιοποιήσουμε την εμπειρία τους. Αποστολή της Project Connect είναι να βοηθήσει στην ανάπτυξη εργασιακών δυνατοτήτων για νέους, μελλοντικούς επαγγελματίες της ναυτιλίας στην Ελλάδα».

Δραστηριοποιείστε στη ναυτιλία εδώ και χρόνια, και ειδικότερα στο bunkering –αρχικά στη Νέα Υόρκη, αργότερα και στην Ελλάδα. Τι σας ώθησε στην ίδρυση αυτού του οργανισμού;

Η διευθύνουσα σύμβουλος της Prime's Bunkerplus Services και ιδρύτρια της μη κερδοσκοπικής αστικής εταιρείας Project Connect κυρία Ειρήνη Νοτιά